

对自己“狠一点”成就了责任担当

——记鄂尔多斯市公安局东胜区分局警犬训导员王战军

本报记者●李亮 通讯员●王向卿

王战军是鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队的一名警犬训导员。

见过他的人都会对他暗红色的面颊印象深刻。这不是与生俱来的肤色,而是在日积月累的野外训练中被风吹日晒生生烙上的。很多人劝他要多注意身体,而他却总是开玩笑说:“男人嘛,就该对自己狠一点。”就是凭着这一股狠劲,王战军从一名普通协警迅速成长为行业尖兵、安检中队中队长。今年5月,他在公安部组织的“全国警犬技术工作会议暨警犬技术经验交流会”上,为全国警犬技术战线上的同行做了典型经验介绍。走向全国的王战军到底有哪些过人之处呢?



王战军正在指挥警犬。

日常训练 他比常人能吃苦

2010年,从小热爱警察事业的王战军通过选拔,成为东胜区公安分局巡特警大队的一名协警训导员,从此投入到异常艰苦的训练和勤务当中。

王战军第一次训练的是一只黑色的德国牧羊犬,活泼可爱,相貌威猛,他给取名“赛虎”。开始他们相处得十分和谐,然而,新鲜期还没过,王战军的激情就被满身暴起的红疙瘩给褪去了。警犬身上容易滋生细菌,而王战军又是易过敏体质,很快就被感染了严重的皮肤病。这时候,大队领导和家人都认为他不适合在警犬队工作,建议他调整到其他部门。但是王战军不想就这样半途而废,凭着一股特有的狠劲坚持了下来,他到药店配了点抗过敏药物,强忍着病痛回到岗位,直至最终产生抗体,不再感染。

王战军训练的是搜捕犬,为了让他的“赛虎”在实战中扑得更准,咬得更狠,他每天把自己伪装成活靶子,被“赛虎”一次次扑倒在地,拼命撕咬,虽然穿着防护服,但依旧会感到剧烈的疼痛,胳膊和臀部到处是淤青。尽管如此,他没有一刻想过要放弃。

拜师学艺 他比别人更用心

王战军参加警犬训导工作时,东胜区

公安分局警犬队刚刚成立,由于缺乏优秀的教练员,训练教材、大纲也不完善,警犬技术训练陷入了瓶颈状态。于是,王战军只要到了休息时间,就乘坐公交车到40多公里外的鄂尔多斯市公安局警犬基地偷师学艺。由于自己只是个协警,不好意思向上级领导提要求,便总是默默地蹲在场外观看。

鄂尔多斯市公安局警犬大队权威训导员范利军一直以为王战军是一个不务正业的闲散青年,整天无所事事,看别人“溜猫逗狗”。然而,一次到东胜区指导工作时,范利军一眼认出那个“无业青年”竟是东胜区的警犬训导员,他深受感动,当即与王战军结为师徒,从此,王战军和整个警犬队都很快走出“瓶颈”,迈上正规之路。因为与王战军的师徒关系,范利军经常到东胜区指导警犬训练工作,为此还成就了一桩美满姻缘。2012年末,范利军和东胜区公安分局巡特警大队女训导员李梓伊走进了幸福的婚姻殿堂。

由于师傅的倾心点拨,加上自己的不懈努力,王战军在警犬队崭露头角,成为警犬队的业务能手。2013年,因为各项成绩突出,王战军经过层层考核,由协警转为文职警察。2016年,又被提拔为安检中队中队长。

出勤作战 他比别人更果敢

养兵千日,用兵一时,所有的训练都是为了实战。王战军在日常勤务中,总是一副“拼命三郎”的架势,无论是安检警卫、巡逻防暴,还是刑事破案,他都始终冲在第一线。

2017年初,巡特警大队接到指挥中心指令,有一名持枪男子向三公里方向逃跑。接到指令后,巡特警大队迅速启动反恐应急预案,调度不同警种参战,很快锁定了嫌疑人的踪迹,并进行追踪围堵,走投无路的嫌疑人躲进一个废旧的老式厕所中。由于嫌疑人带着枪,民警一时不能贸然冲进厕所抓人,于是双方呈现出僵持状态。王战军带领搜捕犬到达现场后,果断发出指令,搜捕犬狂吠着飞速冲进厕所,嫌疑人吓得大叫一声,向外逃跑,被守在外的特警及时控制。经了解,嫌疑人为吸毒人员,身上带的是一把仿真枪。

在王战军的带领下,安检中队成绩突出,战果丰硕,连年在全市警犬比武中获得冠军,多人受到公安厅表彰奖励。从2016年至今,王战军带领安检中队参与安检任务107批次,出动警力1000多人次,参与各类刑事破案46起,参与缉毒案件34起,进校园举行各类防暴反恐演练56次。

带领队伍 他比别人想得更多

被任命为安检中队中队长,是对他全新的考验和挑战,同时也给了他发挥才能的平台。

巡特警大队有这样一笑话,一位民警家属在一部韩国电视剧中看到男主角从直升机上索降到地面,连声说“好帅”。民警看了一眼,语气淡定地说:“这有什么,我们巡特警大队的狗也会这样。”

其实这么说,一点都不夸张,王战军任中队长后,一直都在致力于警犬训练模式的突破创新,借助科技公安的优势,有效提升警犬技术的垂直打击能力。为了使警犬适应在复杂环境中作战,他带领训导员和警犬进入靶场,在震耳欲聋的枪声中训练。与鄂尔多斯市公安局警航支队联动,带警犬到直升机上训练,这其中就有与训导员一同索降这一环节。

今年初,经过公安部选拔,确定由王战军在“2018年全国警犬工作会议暨警犬技术经验交流会”上作典型发言。会上,他就东胜区警犬队伍的发展变革、警犬技术工作的先进经验、服务社会领域的实战成绩等方面做了详细介绍,得到了与会领导和同行的一致认同和赞誉。

王战军,一个声称对自己“狠一点”的人,正是这种狠,成就了他的责任和担当!

国家体育总局训练局副局长吕铁杭一行考察伊利集团

7月18日,国家体育总局训练局副局长吕铁杭一行来到伊利集团,就企业如何为国家运动员参赛奥运提供优质产品的状况,分别参观了伊利草原乳文化博物馆、敕勒川精品奶源基地以及新工业园。

据了解,国家体育总局训练局的职责是为国家运动员提供训练、住、吃、医疗、文化教育等全方位的保障。该局拥有田径、排球、乒乓球、跳水、体操等为代表的10个大项14支国家队,运动员和教练员近2000人,共计获得奥运会金牌166枚。目前,伊利向国家体育总局训练局的运动员和教练员供应牛奶、酸奶以冷饮等优质乳品,全面保障他们的营养需求。

此次,吕铁杭一行不但了解了伊利的生产经营状况,还对伊利如何打造高品质奶源、把关产品品质和创新研发优质乳品进行了详细了解,对伊利取得的一系列成绩给予了高度赞许。吕铁杭说,运动员、教练员的饮食安全关系到他们的健康和训练水平,更关系到国家荣誉,通过实地考察,了解到企业的生产经营及各项管理状况,对伊利产品的品质更



吕铁杭一行参观伊利草原乳文化博物馆。

为放心,也对伊利服务冬奥的实力更有信心。据介绍,伊利集团作为国内唯一一家

时服务于2008年北京奥运会和2010年上海世博会的大型民族企业,多年来坚守品质,建

立了从牧场到餐桌的全链条食品安全体系,为广大消费者的膳食安全保驾护航。正是因为过硬的品质,让伊利结缘奥运。早在2005年,伊利就和北京奥组委正式签约,成为2008年北京奥运会的官方合作伙伴,从此开启了长达十三年的奥运服务之旅。从2008年北京奥运会开始,走过2012年伦敦奥运会,2014年索契冬奥会,再到2016年里约奥运会,伊利与奥林匹克运动结下了深厚之缘。据统计,伊利先后累计为32大训练基地,28支夏奥队,11支冬奥队,多达12000名运动员提供营养保障。与中国奥运一起,伊利见证了中国奥运健儿一次又一次登上奥运舞台。

2017年8月,伊利与奥运再续前缘,成为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方乳制品合作伙伴,掀开了伊利服务奥运的全新篇章。自此,伊利全面进入备战冬奥的状态,以更好的姿态、更高的水准和更优质的乳品服务冬奥。(郑理)

企业风采